

Знамя ИЛЬИЧА

ОРГАН ГУБЕРНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

МОСКВА, ЦК ВКП(б).

Товарищу СТАЛИНУ

... большой радостью, товарищ Сталин, встретили сибиряки Ваше приветствие и благодарность за заботу о воздушных силах Красной Армии. Весть эта быстро облетела всю нашу область: от таежного Нарыма до Кузбисса, от тучных Барабинских степей до плодородных полей Мариинска. На многолюдных митингах в городах и районных центрах, на собраниях в колхозах и совхозах сибиряки решили создать в области фонд победы Вашего имени — продолжить сбор средств на строительство воздушных сил Красной Армии, собрать дополнительные побольшие продовольствия для фронта.

Сегодня, товарищ Сталин, сибиряки reportуют Вам: на строительство боевых сибирских авиаэскадрилий «За Родину» дополнительно в январе собрано 115 647 000 рублей, а всего 222 614 000 рублей. Колхозники из личных запасов в колхозы сверх плана сдали в хлебный фонд Красной Армии еще 250 000 пудов хлеба.

Это наш январский вклад в Сталинский фонд победы. Изо дня в день, до полного разгрома немецких захватчиков, он будет пополняться дополнительной продукцией, которую рабочие дадут сверх государственного плана, новыми сбережениями трудящихся, сверхплановыми посевами колхозов, новым выражением поголовьем скота и другими сельскохозяйственными продуктами.

С огромным удовлетворением, с великой радостью сибиряки встречают вести с фронта о новых победах Красной Армии, осуществленных под Вашим руководством. Эти победы воодушевляют сибиряков на новые трудовые подвиги, на борьбу за честь быть в первых рядах активных помощников нашей доблестной Красной Армии, ведущей наступление до полного разгрома испавистного врага и изгнания его с нашей земли.

НОВОСИБИРСК.

Секретарю Новосибирского обкома ВКП(б) товарищу КУЛАГИНУ

Передайте трудящимся Новосибирской области, собравшим, кроме первых 106 967 000 рублей, дополнительно 115 647 000 рублей на строительство боевых сибирских авиаэскадрилий «За Родину», сдавшим сверх плана сельскохозяйственные продукты и теплые вещи в фонд Красной Армии, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ХХV ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Взятое обязательство выполним с честью

Коллектив работников Рудоуправления включился в социалистическое соревнование имени 25-й годовщины Красной Армии и взял на себя конкретное обязательство — двухмесячную производственную программу выполнить в этому историческому дню — 23 февраля.

Слова с делом не расходятся у рабочих Рудоуправления. Январский план они выполнили на 109 проц.

В результате правильного использования механизмов и оборудования здесь улучшили качество продукции, имеют рост производительности труда и снижение себестоимости продукции на 12 проц., ниже плана.

Нет ни одного цеха, смыны и бригады, которые бы не выполнили свою производственную программу.

Коллектив известнякового карьера и дробильно-сортировочной фабрики выполнил план на 109 проц. Лучшим участком являются смыны техника т. Буйкова и мастера фабрики т. Каравасова, выполнившие план на 112 проц.

Неплохо справился с поставленными задачами коллектив железнодорожного цеха, который месячное задание выполнил на 104 проц. и снизил простой времени вагонов под погрузкой и выгрузкой на 4 проц.

По известковым печам, руководителем которых является бывший обжигальщик т. Силягин, план по обжигу известков, план по обжигу известков выполнен на 123 проц. На 128 проц. выполнен месячное задание автобазы.

Не снижать темпы

На героическое наступление Красной Армии на всех фронтах рабочие листостана Гурьевска отвечают сверхплановым выполнением производственного задания.

За январь месяц цех выполнил план на 126 проц., сократив топлива на 25 проц. и на 2,6 проц. против плана сократил простой.

Лучшие люди цеха тт. Шестаков — старший вальцовщик, вальцовщики Пастухов, Киселев, сварщики Гарин и другие плановое задание выполняют на 128 проц. и больше.

Коллектив цеха решил не снижать темпы и ХХV годовщину Красной Армии отметить еще лучшими показателями.

И. Гонбаша.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Лисичанск, Барвенково, Балаклея, Батайск, Ейск

1. 6 февраля на Украине наши войска в результате ожесточенных боев овладели городом и железнодорожной станцией Лисичанска, городом и железнодорожной станцией Барвенково, городом и железнодорожной станцией Балаклея.

2. Южнее Ростова-на-Дону наши войска после упорного боя овладели городом и железнодорожным узлом Батайском.

3. Наши войска, продолжая успешно развивать наступление, вышли на побережье Азовского моря и заняли город и порт Ейск. Совинформбюро.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Фатеж, Краматорская, Азов, районный центр и железнодорожную станцию Гостищево

1. 7 февраля севернее Курска наши войска в результате стратегического наступления овладели городом Фатеж, перерезав шоссейную дорогу Курск—Орел.

2. Севернее Белгорода наши войска, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и железнодорожную станцию Гостищево и перерезали железную дорогу Белгород—Курск.

3. На Украине наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Краматорская.

4. Юго-западнее Ростова-на-Дону наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Азов, ликвидировав тем самым последний очаг сопротивления на левом берегу реки Дон.

Совинформбюро.

ОГ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 7 февраля

7 февраля севернее Курска, на левый рубеж и заняли 3 населенных пункта. Захвачены трофей и пленные.

В районе Барвенково наши войска вели успешные наступательные бои. Отбив несколько контратак противника, советские части прошли вперед и заняли ряд населенных пунктов. Только в районе одного населенного пункта захвачено 12 орудий, из них 4 тяжелого калибра, 31 пулемет, 9 минометов, 2 склада с боеприпасами и 3 продовольственных склада.

Севернее Белгорода наши войска, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и железнодорожную станцию Гостищево и перерезали железную дорогу Белгород—Курск.

На Украине наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Краматорская, районным центром и железнодорожной станцией Савинцы, районным центром Петровская, кружинским населенным пунктом Чесель, Протоповка, Червонный Кастер, Грушевка.

Юго-западнее Ростова-на-Дону наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Азов, а также заняли крупный населенный пункт Качалин. Юго-западнее Ростова-на-Дону наши части заняли крупный населенный пункт Ольгинская.

На других участках фронта наши войска вели бой на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 31 января по 6 февраля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 149 немецких самолетов. Несмотря на это же время — 93 самолета.

6 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 9 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска вели успешное наступление. Н-скую соединение овладело рядом сильно укрепленных узлов обороны противника.

Наши бойцы уничтожили моторизованный отряд немцев и захватили 10 автомашин и 4 противотанковых орудия. На другом участке советские танкисты вооружились гранатами и обоями с боеприпасами противника.

Всем военным руководителям и преподавателям военного дела, первичным организациям ОСО и РОКК, учителям школ Гурьевского района

Дорогие товарищи! Благодаря великой землянушке — 24-летней Красной Армии, на дату будет с огромным польщем отмечаться вся наша родина, — советский народ.

Под руководством великого юда и воинов-товарищей Красных Армий накануне 25-й годовщины союзническими армиями успешно сражаются немецко-фашистскими захватчиками, очищая родную землю.

Героические успехи Красной Армии на всех фронтах вызывают неописуемую радость всего советского народа, отвечающего тылу горячей любовью своей Армии — новыми производственными победами и вложенийми своего стремления для фронта.

Советская школа всегда шла идет в передовых рядах борьбы за родину. Мы, учителя, выполняем ответственную работу — воспитание бойцов-патриотов для фронта и тыла. Большую роль в работе принадлежит делу военной подготовки учащихся.

С организацией посылку подарков фронтовикам ко Дню Красной Армии, продовольствия питания личного состава. Воодушевленные героическими подвигами успехами Красной Армии, педагогический коллектива и первичные организации ОСО и РОКК 24-й средней школы г. Салыра призывают учащество и первичные организации ОСО и РОКК школы Гурьевского района оказываться 25-й годовщине Красной Армии новыми успехами в военной и санитарной подготовке учащихся.

Мы берем на себя следующие социалистические обязательства: 1) Установить в школе германский оцененный коридор, соответствующий задачам военного времени. Создать в школе такую установку, при которой каждый учащийся чувствует себя будущим бойцом, защитником родины. Добиться того, чтобы школьный юный багажник стал багажом воинствующей учебической организации.

2) Добиться полной успешности учащихся по военной и санитарной подготовке и не ниже трех, керамик и стекольных цехов. 3) Ко Дню Красной Армии подготовить 50 человек воронежских средних школ I ступени (по книге 7,62 мм.), 24 человека в санитарии.

Известие овладевших кистолом том-пушечном, пушечном ДП, самозарядной винтовкой СВТ и гранатометом, 150 хлыщиков по нормам ГТО. Всех остальных учащихся с 14-летним возрастом подготовить для сдачи норм по лыжам в 20 марта 1943 г. Привести военно-спортивный покор Маршрут Салыр-Гурьевск.

4) Подготовить через работающие кружки в апреле сего года не учащихся 7-8 классов не менее 50 человек инструкторов ПВХО II ступени, к 1 мая сего года из учащихся 9 классов — 20 человек инструкторов ПВХО.

5) Подготовить через кружки ГСО к 1 апреля 1943 года 280 человек энтузиастов ГСО I ступени и БГСО и к 1 мая — 140 человек лужанин. Продолжить работу школьной кадровой санитарной армии по обслуживанию городского штаба МПВО.

Добиться образцовой работы школьных санитарных постов.

6) Организовать посылку подарков фронтовикам ко Дню Красной Армии, продовольствия питания личного состава.

7) Привести ряд лекций и бесед среди учащихся и население на обслуживающем школу участке на санитарно-профилактические темы. Оказать помощь городскому штабу МПВО по работе с населением.

8) Восемь к 23 февраля в числе школьных организаций ОСО 300 человек к РОКК — 400 человек.

9) Всем преподавателям изучить материальную часть выставки, сдать нормы по ПВХО и гордое по состоянию здоровья — лыжам.

Принимая на себя обязательства, приываем всем учителям и учащимся Гурьевского района отдать все свои силы и знания на подготовку для родины подлинных бойцов-патриотов.

Да взрастает наша социалистическая родина!

Да взрастает наша герояическая Красная Армия!

Да взрастает мудрый народ советского народа, наш юноша и учитель товарищ Сталин!

Директор школы Непоминин С. Ф., председатель первичной организации ОСО Дашиков И., председатель первичной организации РОКК Громовина Е. А., старший учитель Краснов Ф. И.

Письмо землякам

От старшего береганта тов. Краснова И. Я., ранее работавшего в Гурьевском совхозе

Дорогие товарищи! Рабочие, служащие Гурьевского совхоза! Я, ваш бывший рабочий, пишу вам боевой привет. Я — воспитанник комсомола, который воспитал во мне глубокие чувства патриотизма к своей родине, выдержанность и стойкость в бою.

Все это дало мне большую помощь в бою с японским врагом. Только за 3 дня боев я имею на своем счету 15 убитых и 5 раненых офицеров гитлеровской граббарики.

В настоящее время я нахожусь на излечении в госпитале, но недавно тот день, когда я слова вернулся в ряды нашей доблестной Красной Армии и буду опять громить врага, не мален своих сил, а если попадется то и живи для окончательного освобождения нашей любимой родины от гитлеровских оккупантов.

А вас я прошу, дорогие товарищи, еще лучше укрепить трудовую дисциплину, исключительно работать по-фронтовому.

Дорогие товарищи, приближается весенне-посевная кампания, ее надо встретить и провести во всеоружии, а, следовательно, широким фронтом надо развернуть ремонт тракторов, комбайнов и других сельхоз器械 и инструментов.

Боевремя подготовить парниковое хозяйство и посадки овощей, добиваясь высокой производительности сельскохозяйства. Знайте, что время как же нужно продумать питание, как и боеприпасы.

Да фронту и стране все, что необходимо для разгрома врага, ибо только совместными усилиями фронта и тыла красный враг будет разбит.

С красноармейским приветом старший сержант Краснов.

Выполнять нормы

в каждой смене, каждому рабочему

почему же общий план все же только выполнен на 105 проц.? Ответ прост. В цехе 50 проц. рабочих, не выполняющих нормы. Такие, как Грекова, Медведева, Федорова и ряд других в январе дали 63—75 процента нормы. Они-то «сыграли» хорошие показатели лучших людей артели.

В чем же причина?

Ответ напрашивается сам собой: нет воспитательной массово-политической работы. Ни читок, ни бесед в артели не проводится. Стенная газета не выходит, а это говорит за то, что лучшие люди в цехах не видны, их опыт не передается, не делается достоянием масс, никто не видит и лодырей, и разгильдяев, никто не застраивает на них битующего взгляда масс.

Сейчас, когда вся страна, весь народ полны одинакового желания как можно больше оказать помощь Красной Армии в окончательном разгроме немецких захватчиков, необходимо мобилизовать все силы на выполнение производственных заданий, ибо победа в тылу, есть победа на фронте. А. Андреев.

Показатели прекрасные, но...

О качестве продукции

В погоне за количеством мы показываем народу бывает, что упускается самое главное — качество выпускаемой продукции. А это не делает чести предприятия, наоборот, снижает все показатели.

Сейчас, в дни войны, артели, предприятия нестальной промышленности призывают в основной выпускать изделия ширпотреба для удовлетворения нужд населения.

Артель «Новый путь» основала новый вид продукции — выпуск посуды из белой глины. И сойдите, правда, хотя народу эти изделия можно встретить в продаже.

Артель «Прогресс» в числе многих видов изделий ширпотреба

выпускает водоразборную башню по всем швам. Недавно в столовой был подан чай в стаканах, изготовленных в артели «Новый путь», и прежде, чем столовщица успела поднести стакан на руку, башня была пуста. Вот уже подлило вышло, что спо усам такие, а в рот не попало.

Нередки случаи, когда коническая обувь в артели «Путь к социализму» на второй день попадает в ремонт. Борба за качество должна быть в центре внимания каждого руководителя предприятия и попускаться здесь быть не должно. А. Антонова.

За редактора
М. Сандар.

Клуб металлургов

9—10 февраля демонстрируется звуковой художественный фильм

ЗАКЛЮЧЕННЫЕ

Начало сеансов с 8—9 ч.

Дети до 14 лет не допускаются.

Гурьевский горнозавод вырабатывает витамин «С», антибиотик, предотвращающий заболевание цингой, а также лечящий эту болезнь.

Доза приема для взрослых 100 граммов в сутки, для детей — 50 граммов в сутки.

Предлагаются в аптеке и в магазинах Ленинграда. Цена 1 литра 2 рубля 40 коп.

Республиканское.

Гурьеводу требуются: склонники, шорники, пимокаты, ассенизаторы.

Обращаться в отдел кадров.

Зав. № 826

Больше заготовить верхушек картофеля



На рисунке показано, как определить, где находятся верхушки клубни и какого размера ее срезать.

必不可少но обеспечить целиком семянин клубни.

Для расширения же посадки картофеля сверх плана необходимо как можно больше заготовить добавочного посадочного материала — верхушек продовольственного картофеля по методу, предложенному академиком Липенко.

Размеры урожая картофеля прежде всего зависят от качества посадочного материала. Клубни для семянин целей нужно засыпать из лучших для данного района сортов. Семянин картофель должен быть здоровым.

Всю плановую площадь посева картофеля колхозы должны

обеспечить целиком семянин клубни.

Для расширения же посадки картофеля сверх плана необходимо как можно больше заготовить добавочного посадочного материала — верхушек продовольственного картофеля по методу, предложенному академиком Липенко.

Верхушки срезаются в здоровых клубнях продовольственного картофеля, причем верхушка должна естественно 8—10 процентов от веса клубни. Чем крупнее клубни, тем верхушки срезаются большими по весу.

МН5415

Увеличение валового сбора картофеля в условиях военного времени идет крутым государственным, а стало быть и боронищем значимое.

Картофель — культура, дающая с единицы площади больше питательных веществ, чем любое другое растение, за исключением сахара и свеклы. Гектар посева картофеля дает только же белка, сколько гектар посева ржи, а крахмала — в три раза больше.

Отсюда ясно, насколько важно расширять площади посадок картофеля в колхозах, совхозах, в подсобных хозяйствах, на индивидуальных и колхозных огородах.

В 1943 году необходимо еще больше расширить площади посадок картофеля в колхозах, совхозах, в подсобных хозяйствах, на индивидуальных и колхозных огородах. Вместе с этим нужно принять нормы и в поднятии урожайности картофеля.

Размеры урожая картофеля прежде всего зависят от качества посадочного материала. Клубни для семянин целей нужно засыпать из лучших для данного района сортов. Семянин картофель должен быть здоровым.

Всю плановую площадь посева картофеля колхозы должны

засыпать из лучших для данного района сортов. Семянин картофель должен быть здоровым.

Город Гурьевск. Типография изд-ва газ. «Сибирь Ильин».